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K o n t á r o k  e l l e n  (**$?'^\ Tehát amikor demokratikusan járnak el
W S .’f )  az ország borbély és fodrász mesterei, mi is 

(fl magyarországi borbély és fodrász-segédek elvárjuk a segédi kartól saját érdekükben is,
figyelmébe) hogy a létért való küzdelemben segédkezet

nyújtsanak. Még pediglen ne csak mondják ki,
(K.) A magyarországi borbélyok és fodrá- hanem tettel is mutassák meg, hogy kontár- 

szok sorsa a forduló ponthoz érkezett, mert nés piszkos versenyt űző borbély és fod- 
azok a terhek, melyek egyre sulyosabban ne- rász-mesternél nem fognak kondíciót vállalni 
hezednek a szaktársaink nyakába, csak foko- senimi néven nevezendő Ígéretért. Ha ezt me<?- 
zódnak és nőnek. Tagadhatatlan, hogy szak- teszik, nemcsak a mestereknek tesznek szolgá- 
mánkba a létért való küzdelem már problema- latot, hanem saját önmaguknak, (mert hiszen 
tikussá vált. Mert hiszen iparunkban valóságos valamikor a segédek urak is önállók lesznek) 
orgiákat rendeznek a kontárok, na meg a c]e legfőbbként iparunknak fognak ezzel tisz- 
tisztességtelen versenyzők. Igaz ugyan, hogy tességet szerezni. Jelen cikkem megírásakor a 
lomtárba való avult ipartörvényünk nem posta Németországból hoz egy levelet, mely 
nyújt védelmet szaktársainknak, mi csak arra éppen ezen cikkre kapóra jött. 
valók vagyunk, hogy fizessük a magas adót, Tudniillik egy székesfehérvári fodrász segéd 
meg a tulmagas közterheket. Nincs senki párt- ezelött nehány hónappa! Németországba ment 
fogónk, egyedül állunk. alkalmazásba s csakhamar rájött, hogy a fő-

A régi közmondás is azt mondja, segíts nőké kontár. nem engedte semmi
magadon, mert az Isten is megsegít. Tehát pénzért és ígéretért, üzletbe maradjon a 
fogadjuk meg ezen jó közmondást. Szálljunk kontúrnál, dacára, hogy'alig volt öt márkája, 
harcba mindazokkal, kik veszélyeztetik létünket inkább gyalog ment, inig üzletet kapott 
és kenyerünket. Midőn érdekünkért síkra száll- Ime vegyenek példát a magyarországi 
nánk, a magyarországi borbély és fodrász- borbé,y és fodrász-segédek ezen magyar 
segédekhez intézzük szavunkat. A segéd urak ko,|égájukt(M( ki kü|fök)ön becsületet hozott a 
élénken emlékezhetnek, hogy mikor a nyáron szakmának, inkább éhezett, gyalogolt, nélkülö- 
az aradi országos borbély és fodrász kongresz- zöttf minthogy kontámá| dolgozzék.
szus előkészítő bizottsága meghívta a segéde- -P , ,, . . .... v r ,, , , , . . lehat szívlellek meg seged urak ezenkét a kongresszusra, hogy terjesszek elő ki- , ... ,, , .. . , , .... . , . esetet es kövessek ko egaiuk dicseretere vá tvansagaikat a helyzetük javitasara, a kongresz- . .... , . . . ,• . ,, , . . tettet es legyen jelszavuk: aki nem tart ve­szíts meg is hallgatta a kiküldöttek mindazon ... . .... , . .. „ ® . . . . . .  . lünk, az ellenünk.kívánságait, sót szimpátiára is talalt a meste­
rek előtt, amit az országban már legtöbb he­
lyen meg is valósítottak.
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A hajmunkákról.
Irta: Bányász Henrik.

A női fél parókát csak idős nők vagy a rituális 
szokásokat híven követő zsidó asszonyok viselik. A 
vallás szigorú parancsait híven követő zsidó asszo­
nyok ugyanis házasságuk napján hajukat vágják le. s 
parókát viselnek. Alkalmam volt félparókát, parókát 
és trans formatiot is készíteni, ámde miután nagyobb 
részt ma már csak a szegényebb néposztályhoz tar­
tozók követik e szokást mégis gyakoribb a félparóka, 
illetve az egyszerű trans formatio kereslete. Ezekről 
később külön meg fogok emlékezni.

A női félparóka mérték vétele már kevesebb 
gondot és körültekintést igényel; hiszen a félparóka, 
ha homlokhoz fekszik s a fül fölötti két végződésre 
szallagot varunk, azt hátul összekötve, már eleve biz­
tosítja a jó ülést. Ne mulasszuk el azonban ez egy­
szerűbb munkánk keresztül vitelében sem, hogy meg 
ne állapítsuk pontossan az elkészítendő félparóka szé­
lességét és hosszát. A szélességet az esetleg fölmerülő 
kopaszság határozza meg. a hosszat pedig a fej nagy­
sága. A mérték vétel tehát úgy történik, hogy centi­
méterrel megállapítjuk az elkészitendő félparóka szé­
lességét, úgy szintén fültől fülig mérve a homlokon 
át hosszát állapítjuk meg. A fej formája ha lényege­
sen eltér a szabályos fej formájától, tegyük föl, hogy 
elől széles és hátrafelé keskenyedik, vagy fordítva: 
akkor a mérték vétel már csupán centiméter segítsé­
gével nem kielégítő ha e két méret van birtokunkban. 
Legtöbbször centiméter segítségével keresztben és 
hosszban mérve az eltérés megállapítható, ámde ha 
ez nem sikerül, a férfi félparókák utóbb leirt módját 
kell alkalmazni.

Ez alkalommal nem mulaszthatom el szaktársaim

figyelmét felhívni s melegen ajánlani, hogy minden 
még legegyszerűbb munkánkat is legnagyobb tudá­
sunk szerint készítsük el. A jó munka, jó hírünket 
alapozza meg, s ha az egyszerűbb munka, azonnal 
nem is hosza meg az anyagi sikert, ámde az a tudat, 
hogy a nyers anyag az én kezem munkájával, az én 
egyéni tudásom bélyegét viseli magán, előbb nekem 
szerez örömet. A megrendelő megelégedése mond 
szélesebb körökben szerez elismerést s igy az anyagi 
siker sem késik sokáig. A mi mesterségünk igy gon­
dolkozva jóval fölötte áll bármelyik iparágnak, hiszen 
a gyakran mostoha természetet korrigáljuk a nyers 
anyagból a természethez Ilii alkotást tartja fönn szá­
munkra.

Országos fodrász hlrohot-uerseny.
Magyarországon a fodrász körökben lelkes vissz­

hangra találta ..Fodrászok Lapja" által indított országos 
fodrász kirakat-verseny mozgalma. A kirakatversenyben 
résztvevő elsőrendű fodrászaink nagy szolgálatot tesz­
nek a közügynek, mert ezzel útmutatást adnak azon 
szaktársainknak, kik közönyösek a szép hajmunka 
iparral szemben. Ezzel szaktársainkban felébresztik a 
szép női fodrász ipar iránti szeretetet. melyet ha 
fejlesztünk, önmagától fejlődik.

Ezen kirakatverseny az előjelekből Ítélve, sike­
resnek mutatkozik, amennyiben nap-nap után kapjuk 
be a szép kirakat fényképeket. Kérjük szaktársainkat, 
hogy mentői többen jelentkezzenek ezen versenyre, 
hiszen nagy áldozatba nem keiül, eltekintve azt, hogy 
önmaguknak is erkölcsi súllyal bir, de legfőbbként 
szakmánk fejlesztésének és tekintélyének tesznek szol­
gálatot.

Németországi levél.
Homberg-Hochheidc. 1911. nov. 7.

T is z te it  S z e r k e s z tő  Ú r !

Bocsánatot kérek, ha esetleg zavarnám ezen 
soraimmal. De mivel tudom, hogy a legtöbb kollegám 
nem mer külföldi tapasztalásra indulni, azért fogom 
kérni a tisztelt Szerkesztő urat, szíveskedjen közölni 
soraimat a „Fodrászok Lapjáéban. Hiszen csak úgy 
fejlődhet Magyarországon a mi iparunk, ha minden 
fiatal kollega külföldön szerzett tapasztalással nyit 
üzletet Magyarországon. Már pedig ha tudnák az én 
kollegáim, hogy mennyit tanul az ember külföldön, 
akkor valószínűleg nem húzódnának Budapestre. Én 
már számtalanszor voltam Budapesten, hát én tudom 
az ottani viszonyokat is.

Egy alkalommal Budapestre utaztam, hogy munkát 
kapjak, elmentem a munkaközvetítőhöz s szokatlanul 
láttam azt a rengeteg sok munkást, akik várták a 
közvetítő kikiáltását Én közéjük húzódtam. Mikor 
kiáltottak valami vidéki városban borbélyüzletet, akkor 
egyik a másikat tolta, súgták jobbról-balról a fülébe 
a tudatlan fiatal kollegának, aki akkoriban került fel

először Pestre, hogy vedd fel azt az üzletet, én ismerem, 
jó üzlet, a másik is súgta, vedd fel azt az üzletet, én 
is ismerem, de azért ők mégsem veszik fel, mind 
Budapesten akar megposhadni Hej pedig, ha tudnák 
az én jó kollegáim, hogy milyen sok embert meg 
„fest“ az a „Pest.1' Csakhogy ezt senki sem látja be. 
Csak akkor, mikor már teljesen leégett. Akkor fel­
sóhajt: „miért is jöttem én Pestre!" De már akkor 
késő a bánat

Én már régen terveztem, hogy kijövök Német­
országba, de mivel nem tudtam németül, nem is 
mertem elmenni. De egyszer váratlanul kaptam egy 
német levelet, amibe irta ez a jelenlegi főnököm, hogy 
ha van kedvem kijönni Németországba, akkor kijöhetek 
1-jére. Én visszaírtam, hogy nem tudok németül; erre 
a levelemre azt válaszolta, hogy az nem baj. Én 
kaptam az alkalmon és kijöttem. Már ép ma két 
hónapja, hogy itt vagyok s már egy kissé értem is a 
németet, de beszélni még nem tudok, de amint fogok 
tudni beszélni, azonnal el fogok menni Berlinbe, hogy 
a szándékomat kielégítsem. Mert csak az a szándékom, 
hogy a hajmunkát elsajátítsam s ha elsajátítottam, úgy 
azonnal indulnék vissza Magyarországba. Tegnap,



22. szám.
*........ .............................. . FODRÁSZOK LAPJA 3. oldal.

. m i    n i i in  11111 n                     ............................................................... n in i      

A szerkesztőségünk által kitűzött 3 dij a követ­
kező : az első dij gyönyörű értékes praktikus manikűr 
készlet gazettába. II. dij egy Marcel féle onduláló sütő 
vas ébenfa fogóval és hozzá csinos kivitelű lámpa.
III. dij egy hasznos szakkönyv a paróka és mindenféle 
hajmunka készítéséről, 100 képes ábrával. Továbbá 
minden egyes résztvevő kap egy Ízléses kivitelű emlék­
oklevelet (plakettet;, amelynek rajzát egy hírneves 
festőművész készíti.

A kirakatversenyt három szakférfiúból álló zsűri 
fogja eldönteni, még pediglen eredeti fénykép után. 
(Tájékozásul mindazon szaktárs urak, kik részt- 
vesznek a kirakat-versenyben és beküldik a kirakat 
fényképüket, részvételi dijat nem fizetnek, csupán 7 
koronát, amibe kerül a „klisé41. Tudniillik a gyári 
árban levő előállítási ára. A klisét a lapba való meg­
jelenése után rendelkezésére bocsátjuk, amit saját 
üzlete levelén, vagy képes lap gyanánt reklámul fel­
használhat önmagának j

Visszaesés az úri fodrászatban.
Szakmánkban általánosan az a tudat, hogy az 

úri fodrászat kezd hova-tovább visszafejlődni. Alkal­
munk van minden nap hallani szaktársainktól, hogy 
ma-holnap kizárólag a borotválásból és a hajvágásból 
lehetetlenség megélni, kénytelenek hajmunkához, női 
fodrászathoz fogni, vagy egyéb mellékfoglalkozáshoz 
nyúlni. Mi az oka ennek a visszaesésnek? Egyfelől a 
nagy drágaság, másfelől az önborotválkozó készülék, 
meg az olcsó hajvágó gépeknek való elterjedése. De 
ezen a bajokon lehet segíteni, csak félre kell tegyük a 
magyar élhetetlenségünket, mert vegyük az igazat, hogy 
a borotváláson és hajvágáson kívül nem terjed a tu­

dása szakmánk űzőinek. Alig 2% foglalkozik a szép 
hajmunka iparral, meg a női fodrászattal.

Nagyon kevés a száma azon szaktársainknak a 
kik manapság kultiválják a szép hajvágást és a sza­
kái vágást, hanem a hajvágó gépre bízzák azt, hogy 
megcsinálja, hogy mentői előbb keresztül essék rajta. 
Akkor aztán nem csoda, hogy azt mondja a laikus 
közönség, hogy a mi iparunk nem mesterség, azt el­
végezheti bárki. Éppen ezért ajánljuk szaktárs uraknak, 
hogy a mennyire lehet, az elődeinktől'tanult szép hajvágá­
sokat kultiváljuk, továbbá leljünk ambíciót benne, hogy 
mentői szebb és Ízlésesebb választékos fésülésselmeg- 
nyerjük a vendég tetszését. Manapság, mikor hajuk azt, 
valaki haját sütteti ? és ha eszébe is jut a vendégnek, hogy 
hogy a haját kisüthesse, hát fázik a mester a segéddel 
együtt, mert nem értik a legjobban és nem is gyako­
rolják. Meg vagyok arról győződve, ha az úri fodrászatot 
kelőleg fejlesztenénk, nem maradna el az erkölcsi si­
keren kívül a haszon sem Az úri fodrászat is éppen 
úgy megkívánja az esti gyakorlati kurzusokat, mint 
éppen a női fodrászat. Tehát félre kell tenni minden 
kishitűséget, rendezzenek szaktársaink az országban úri 
fodrászati esti gyakorlati iskolákat, hiszen ezen szak­
előadások nem csak jótékonyan hatnak iparunkba, 
hanem a segéd urakat elvonjuk a korcsmázástól. Ha 
szaktársaink bevezetik az úri fodrászati szakelőadáso­
kat. Nem csalódok, de mondhatom, ha a férfivilág 
érdeklődik a szépen megfésült női fejek után, bátran 
állítom, hogy a hölgyeket is érdekelni fogja a szépen 
megfésült férfi fejek.

Ennélfogva ajánljuk a szaktárs uraknak, hassa­
nak oda, hogy nagyobb súlyt helyezzünk az úri fod­
rászatra, mert a hajvágó géppel való nyírás csak hát­
rányunkra és kárunkra van.

így van a bajusz és a szakkáll ápolásnál is, ha

az az e hó 6-án, voltam Düsseldorfban, egy közeli 
remek városban, hogy munkát nézzek 15-ére. Egy jó 
barátom kalauzolt, aki szintén magyar fiú, de mivel 
már itt van hosszabb ideje szépen beszél németül is-

Több fodrász üzletben voltam s annyira elvoltam 
ragadtatva azzal a szép berendezésekkel s azokkal a 
mesés kirakatokkal, hogy úgy bámultam, mint „borjú 
az uj kaput11. Mert minden egyes fodrásznak olyan 
mesés kirakata van, hogy bátran elküldhetnék kirakatuk 
fényképét a Magyarországon rendezett kirakat versenyre 
Elgondoltam azt is magamba, hogy már Magyarorszá­
gon nagyon sok városban voltam s ahány fodrász­
üzlet kirakata előtt mentem el, az mind virágokkal 
volt kirakva. Úgy hogy valaki, aki nem veszi észre a 
cégértálat, az azt gondolja, hogy egy virágkereskedő 
előtt haladt el. Mire való ez ? Mi hasznát veszi azon 
főnök annak, ha kirakatát virággal kirakja? Sokkal 
többet érne, ha minden főnök Magyarországon haj­
munkával rakná ki kirakatát. Ha nem is tudják a haj 
munkát, azért kereskedhetnének olyan cikkel, ami a 
szakmájukat illeti.

Itt Németországban nemcsak hajmunkával keres­
kednek a borbélyok. Hanem szivarral, ridikiillel, botokkal

mindennel, a mi csak akad kezük közé, csak éppen 
fűszer és húsfélékkel nem. És ezek mind óriási hasznot 
hajtanak a főnököknek. Hát akkor mért nem lehetne 
Magyarországon a fodrász főnök uraknak hajmunkával 
kereskedni? Hisz olyan szép, mikor hajmunkával 
foglalkozik az ember. Ha mindig úgy fognak gondol­
kozni a magyarországi főnök urak, mint eddig, akkor 
sose fog kifejlődni iparunk. Ha minden egyes segéd 
kollégám, mielőtt üzletet akarna nyitni, kijönne kül­
földre szerte nézni egy kissé, hogy mikép van kül­
földön s azután hazamenne üzletet nyitni, tudom, hogy 
akkor gyorsan fejlődne iparunk Magyarországon is.

Tisztelt Szerkesztő U r! Mivel minden fodrász 
üzletben a főnök urak azzal álltak elő, hogy a német 
nyelvet tudni kell, másképp nem használhatnak. Azért 
februárig itt fogok maradni, mig beszélni megtanulok 
németül. Akkor egyenesen Berlinbe fogok menni. 
Ennélfogva kérem a tisztelt Szerkesztő urat, hogy a 
lapot továbbra is ezen a címen küldje.

Maradok tisztelettel:
Bardón Kálmán, fodrász segéd.

U. i. Az előfizetésem január l én le fog járni s 
akkor ismét egy évre előfizetek.
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a fodrász minden bajuszt kurtára vág, azt már nem 
tudja kisütni vagy felkötni szépen bajuszkötővel. A 
vendégeknek mi fodrászok kell megmagyarázzuk ezt, 
hogy a szép haj és bajusz viselet ékesíti a férfit és 
büszkesége a férfi nemnek. Éppen úgy, mint a szép 
női frizura a hölgyeknek. Ezért nagy lelkiismeretes 
körültekintéssel kell legyünk az úri fodrászat iránt. 
Minden úri fodrász vegyen példát a női fodrászokról, 
szorgalmasan fejlesszék iparunkat, mert bőven fogja 
jutalmazni fáradtságukat.

rehozásába igazán apostoli munkát végeznek Szatmári 
Dachsbek szentesi és Gyanti csongrádi szaktársak, kik 
fáradságot és anyagi áldozatot nem kiméivé, sietnek 
segítségére lenni azon szaktársaiknak, kik küzdenek a 
megélhetésért. Nemrégiben Csongrádon, jelenleg Mind­
szenten csinálták meg az üzleti árszabályt, a mely 
újévbe lép életbe. A mindszenti szaktársak igazán 
mondhatni, kitűnő figyelemmel vunnak egyik-másik 
szaktársa iránt, hogy több helyen példát vehetnének 
tőlük.

Továbbá a szentesi kollégák e hó 20-án Szeg-

Koronafi Karoli/ és fia föhcnrtji kamarai fodrászok kirakata Székesfehérvárt.

Az alföldi fodrász-apostol.
Nem hiába közmondássá vált iparunkban, hogy 

az alföld, Bácska, Bánát, a borbélyok gyára. Hanem 
ez tény, igazság, mert ezen vidékeken iparunk űzői 
úgy el vannak szaporodva, hogy talán sehol a világon. 
(Külföld ,is ismeri ezen specialitásunkat, i Ezen nagy 
szaporulat szüli aztán az elkeseredést és a tisztesség­
telen versengést iparunkba.

Ezelőtt még valahogy csak hagyjám volt, mert 
nem volt az a nagy drágaság, nem voltak olyan na­
gyok az igények. Egy segédnek az Alföldön fizettek 
egy hónapra 6 — 8 koronát. Mellékes jövedelmük ugy- 
szólva volt egy kevés újévbe és évekig maradtak 
mégis egyes helyeken a segédek.

Egy pár év alatt megváltozott a világ, mert a 
régi szaktársak alacsony kiszolgálási árai mellett már 
ma alig tudnak annyit keresni, hogy fenn tudják ma­
gukat tartani, valamire való öntudatos segéd elhúzódik 
ezen tájakról, mert a mester nem képes a régi árakkal 
keresni annyit, hogy igényeit kielégítse a segédnek.

Ezen állapotok orvoslására siet a szentesi és a 
csongrádi borbély mesterek szakosztálya. Még pedig­
len tervbe vették az alföldi borbély és fodrász szövet­
ség létesítését szentesi központtal. Ezen szövetség lét­

vára mennek propogandát csinálni ügyüknek. Adja az 
Isten, hogy a megkezdett utat siker koronázza és le­
gyen apostoli munkájuk után áldás.

Fodrász hírek az országban.
- Esküvő. Mátyás Ferencz marosvásárhelyi 

törekvő fodrász mester kollegánk november hó 12-én 
tartotta Kurray Mici kisasszonnyal. — Vkiinszky Géza 
egri fodrász kollegánk november hó 13 án tartotta eskü­
vőjét Nagy Erzsébettel. Sok szerencsét kívánunk a két 
fiatal párnak.

— 100 korona adomány. A nyíregyházi 
borbély és fodrász segédek asztaltársasága 100 
koronát küldött lapunk szerkesztőségéhez egy 
országos vidéki borbély és fodrász nyugdíj­
intézet alapjának a megvetéséhez. A 1()() koro­
nát mindjárt elhelyeztük a Marosvásárhelyi Köz 
gazdasági Bank és Takarékpénztár rt. bankjába 
kamatozás végett 684 sz. betéti könyvbe. A 
nyíregyházi fodrász segédek asztaltársasága 
lelkes csapatának pedig hálás köszönetét mou 
dunk a szép tettért.
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— Halálozás. Laziscfi 
szaktársunk 63 éves korában 
meghalt.

Pölöskey és Ernst. A fenti nevek 
egy uj jövőt jelentenek iparunkban. Arról van 
szó, hogy Pölöskey és Ernst hölgyfodrászok 
külföldön is elismert szaktekintélyek Budapes­
ten igazán a maga izében egy privát fodrász 
szakiskolát nyitottak müveit külföldi mintára. 
Szakmánkban ezen hézagpótló intézmény fel­
öleli mindazt, a mit egy modern női fodrásztól 
megkívánnak. Ideje is már, hogy akadt két ember 
Magyarországon, kik nem kétes egzisz- tenciáju 
friseur hölgyeknek kiképzésére éselszaporitását 
tűzték ki, Hanem az öntudatra ébredő fodrászok­
nak való modern kiképzésén fáradoznak, hogy 
iparunkat nagygyá tegyék. Midőn mi is öröm­
mel üdvözöljük Pölösky és társát mint úttörő­
ket a magyar női fodrász iparágban, a magyar- 
országi vidéki szaktársainknak kollegiális szere­
tettel pártfogásába ajánljuk.

- Uj iparoslap.A sátoraljaújhelyi ipartestület ,,Az 
ipar*‘ címmel kétheti lapot ad ki A lap első száma, a 
mely november 1-én jelent meg, tartalmas és eleven. 
A lapot Zoldy Nándor titkár szerkeszti, kit ismerünk 
az aradi fodrász kongresszusról. Dacára a nagy távol­
ságnak, mégis érdekelte szaktársaink mozgalmát, mert 
eljött a sátoraljaújhelyi kiküldőt ekkel a mi ügyünket 
tanulmányozni.

Szombathelyen a borotválószappan meg­
drágult. Engel J L. Fiai a borotváló szappan árát 5 
kilogrammonként 6 koronára emelte.

Pécsvárad. Lapunknak Írják, hogy a pécs- 
váradi szaktársak helyzetük javítására mozgalmat indí­
tottak, hogy a 6 krajcáros borotválást, a KJ krajcáros 
hajnyírást és az évi szégyenletes 2 forintos bérletet is 
felemeljék. Reisz János önérzetes borbély-mester fára­
dozik ezen, hogy az ingadózó kartársait megnyerje 
ügyüknek, ami előreláthatólag sikerülni fog.

Mezőtúr. Lapunknak irja innen Hamesz 
János szaktársunk, hogy mozgalmat indítottak arra 
nézve, hogy a kiszolgálási árakat méltányosan felemel­
jék. Kissé nehézségekbe ütközik, de remélhetőleg si­
kerülni fog az árak felemelése.

Dés Lapunk levelezője értesit bennünket, 
hogy az itteni borbélyok és fodrász-mesterek közösen 
egyetértve egy üzleti árszabályt hoztak, amely minden 
fodrász üzletben ki lett függesztve a közönség tájé­
koztatására.

Zenta. Az itteni borbély-mesterek értekezleten 
elhatározták, hogy a borotválás és hajvágás árakat 
felemelik, ami meg is történt, de Jovanovics Koszta 
szaktárs nem tartotta be az árszabályt s igy vissza­
esett a régibe, de az Aradon tartott Ill-ik országos 
nagygyűlésen résztvett Szlavnity István és Ernyes 
Ferenc szaktársunk haza érkezése után újból meg­
kezdték a félben maradt munkájukat s újabb értekez­
letre összejöttek és elhatározták, miszerint Jovanovics 
Koszta volt a múltkori árszabály elrontója s igy ki­

hagyják és vele többet szóba sem állnak. Megálla­
podlak, hogy a borotválást 14, hajvágást 30 fillérért 
végzik az üzletben s az éves vendégeket 1-szer egy 
héten 7, 2-szer 14, 3-szor 24 K-ért szolgálják ki. 
Házhoz kijárva évente 1-szer hetenként 9. 2-szer' 16, 
3 szór 30 Koronáért Az üzletben bejárva havonta 
1-szer 80, 2 szer 1.40, 3-szor 2 koronáért. Házhoz ki­
járva havonta 1-szeri borotválás 1 hóra 1 K 20, 2-szeri 
borotválás 1 hóra 1 K 60, 3-szor 2.40, házhoz kihiva 
1 borotválás 30, hajvágással együtt 60 fillér és egy­
ben elhatározták, hogy szakosztállyá alakulnak.

Török János békéscsabai fodrász mester kirakata.

Szatmár. Lapunknak ipák, hogy a szatmári 
borbélyok és fodrászok értekezleteit tartottak. Szenve­
délyes vita után a következő üzleti árszabályt fogad­
ták el és léptették életbe : Beretválás 40, Hajvágás 50, 
beretválás és hajvágás 80 fillér Önborotválkozóknak
1 korona. Előfizetőknek üzletben borotválás egyszer 
hetenkint 1.60, 2 szer 3, 3 szór 4, minden másnap 
5 kor. Háznál való kiszolgálás egyszer hetenkint 2.40,
2 szer 3.60 3 szór 5, minden másnap 7, mindennap 
10 kor. Bérlet jegy 10 számmal 2 hónapi érvénnyel
3 korona. Évi előfizetőknél mindig a havi előfizetők 
az irány adók. A szatmári szaktársak között akadt 
egy pár ingadozó, kiket gyermekies félelem töltött el 
eleinte, hogy most, már mi történik vele, ha drágában 
kell dolgozniok. De rájöttek, hogy igazuk van a veze 
tőknek, mert sorsuk mégis tetemesen javult.

FODRÁSZOK LAPJA
iiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimtiiiiiiiiiiiiii

M. Ladim pécsváradi 
rövid szenvedés után
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— Kolozsvár. Az itteni borbély és fodrász mes­
terek asztaltársasága értekezletet tartott, melyen szóvá 
lett téve az 1913. évbe Kolozsvárt rendezendő országos 
borbély és fodrász kongresszus. Tudniillik előkészüle­
teknek való megbeszélése. Ezen értekezleten hangoz­
tatva lett egy országos vidéki borbély és fodrász szö­
vetségnek a megalakítása Budapesttől teljesen külön 
állva. Az értekezleten megjelent B a u m g a r te n  Ferenoz 
tordai szaktárs is, kinek tiszteletére társas vacsorát 
rendeztek a kolozsvári szaktársak. Az asztaltársaság 
Baumgartent disztagjává választotta.

— Körmöcbánya. Lapunknak írják innen, hogy 
a lehető legrendezetlenebbül áll itt szakmánk. Körmöc­
bányán elszaporodtak a kontárok. Egy félórányira 
lévő Jánoshegy nevű községből jár be egy pályaőr, ki 
rendesen végig járja a vasúti tisztviselőket és a pénz­
verdéi munkásokat potom árért kiszolgálja. Különben 
Körmöcbányán jellemző, hogy az ottani borbély-mes­
terek egyik-másik szaktárssal ellenséges viszonyban 
élnek. Ezen állapotok megszüntetésén fáradozik Dob- 
rotka Lajos fodrász-mester.

— Fiume. Bellái János fiumei szaktársunk a 
következőleg ismerteti az ottani szakmabeli viszonyo­
kat. A fiumei szaktársak nem panaszkodhatnak a 
rossz üzleti árak miatt, mivel itt Fiúméban meglehetős 
árak mellett dolgozunk. Egyszeri borotválás bárki le­
gyen az, szegény-gazdag 40 fillért fizet. Hajnyirás 60 
fillér. Bérletjegy 10 számmal 3 korona. Havi bérlet 
egyszer hetenként 2, kétszer 3, háromszor 5, minden­
nap 10 korona. A háznál való kiszolgálást nem ismer­
jük. Nem is megy senkisem, ha még hinák is A zá­
rásra vonatkozólag az üzletek fél 7 és 7 órakor lesz­
nek nyitva és estve 8 órakor zárva. Nagy ünnepek 
másodnapján az üzletek egész nap zárva vannak. 
Május 1-én egész nap zárva van, ha bármilyen napra 
s esik. (Mit szól erre a szép és gazdag magyar Al­
föld, ahol dúsan terem búza és mégis egy évig járnak 
házhoz borotválni 3—4 koronáért Szerk )

— Pápa. Az itteni borbély és fodrász-mesterek 
Giczi Kálmán szaktárs kezdeményezésére a vidéket is 
belevonva mozgalmat szándékoznak indítani, hogy 
helyzetükön javítsanak, mert a piszkos verseny miatt 
ebben a nagy drágaságban elviselhetetlen a pápai 
szaktársaknak a megélhetési viszonyai.

Szerkesztői üzenetek.
L. Buziás fürdő Abbáziába a legtöbb fürdőven­

dég április — május hónapokban vau. De azért a téli 
hónapokba is vannak.

G. Gy. Csanádpalota. Lehrbuch für den Perüchon 
macher und Tischarbeitor megrendelhető a szerzőnél. 
(Csak német kiadásban jelent meg ez ideig) Cim Paul 
(íussmann Leipzig, Ecke Zeiter und Emiben Strasse.

/?. 5. Sátoralyaujholy. .Szaktárs ur kérdezi, hogy 
a kongresszus határozatainak végrehajtásával tnegbi 
zott budapesti központ nem ad életjelt magáról, vagy 
csak az volt a céljuk, hogy a központi vezetést meg 
kaparinthassák ? Erre igazán a választ csak a budapesti 
országos fodrász áruraktár intézménye adhatná meg.

S. J. Késmárk. Az ügynek végire fogunk járni.
S. F. Boros Jenő. Előfizetése dcczember 15. jár le.

FODRÁSZ URAK KÖRÉBŐL.
Kalmár Sándor holléte után érdeklődik Katona 

Mihály fodrász mester Nagyszalonta.
Ehling Lambert nevű fodrász segéd után érdek­

lődik Szilágyi Lajos fodrász mester Gyoma.
Ha valamelyik szaktárs ér tudja a keresettek cí­

meit, szíveskedjen a nevezett szaktárs urakkal tudatni

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Fodrász kongresszus Párisban.
Lapunknak Írják, hogy teljes gyűlésben tartották 

meg a francia fodrászok kongresszusokat. A következő 
határozatokat hozták francia szaktársaink : A fodrászok 
napibére, díjazása az egyes munkák szerint: továbbá 
a főnökök és munkások között uj szerződés lépett 
életbe. Egy nagy nemzeti szövetséget akarnak kötni a 
francia munkások, amelynek éle úgy látszik, az idegen 
munkások ellen irányul, akik nagy számban vannak 
Párisban. Foglalkoztak a munkások elhelyezésének 
kérdésével és a munkaközvetítéssel is, e célból egy 
külön irodát akarnak nyitni. A gyűlés a Globe-kávé- 
házban tartott összejövetellel végződött. A legutóbbi 
fodrász kongresszus oda irányult, hogy megvédjék a 
francia kisipart a nagyiparosokkal szemben. Erre 
nézve a kisiparosok szövetkezni akarnak, hogy ők is 
oly erőt tudjanak kifejteni, mint a nagyiparosok. Ez az 
egyesülés a városok szerint történne meg.

Hamburg.
A női fodrászok és paróka készítők akadémiája 

tüntető estélyt rendezett a közelfekvő helységben, 
amelyen Belgiumból is jelentek meg vendégek. Az 
akadémia vezetője a hajfestés terén tett próbákat és 
teljesen elhalványult hajnak adta vissza eredeti színét. 
Emellett elvesztette a haj régi érdességét és selyem 
puhává változott át a festéssel. Sokat tanácskoztak a 
haj előkészítéséről, végül Komprad Edwárd mutatta 
be a kínai hajnak feldolgozási módját.

Régi egylet.
Most ünnepelte a berlini fodrász egylet 41 éves 

fennállását, amely ünnep verseny fésüléssel volt össze­
kötve 57 fésülő volt, akiknek 60 perc időt adtak a 
munka elvégzésére. 16 dij volt kitűzve a nyertesnek, 
3 aranyérem nagy alakban, 10 nagy ezüstérem és 3 
tisztelet oklevél. Azután ünnepi ebéd volt, melyen 250 
kollega vett részt, a számtalan beszédben mindcsak 
az hangzott el, hogy : előre, előre és ne hátra. Majd 
kiosztották a nyert dijakat, az ünnepély vidám tánc- 
mulatsággal fejeződött be.

Kirakat verseny
Berlinben a fodrászok nagy kirakat versenyt ren 

deztek, amely nagyban emelte a fodrász kereskedelmi 
ipart. Ez a leghelyesebb reklám, amelyeket modern 
városokban mindenfelé használnak. A fodrász jóízlésére
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mutat, ha csinosan tudja elrendezni kirakatát. Wagner 
nevű fodrász nyerte el a kiállítási verseny diját 
Berlinben.

ELŐFIZETŐINKHEZ. Tisztelettel kérjük azon 
tisztelt kartárs urakat, kiknek előfizetésük lejárt, szíves­
kedjenek azt megújítani, nehogy a lap szétküldése 
fennakadást szenvedjen. Előfizetési ár egész évre 6 
korona, fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fillér. 
Minden pénzküldemény Fodrászok Lapja“ kiadóhiva­
talába, Marosvásárhelyre küldendő.

NYILTÉR.
-  Ezen közleményért a felelősség a beküldőt terheli. —

Laskay Béla pápai születésű borbély segéd ellen 
bűnvádi eljárást inditotottam, úgyszintén a rendőrség 
is körözteti Tisztelettel kérem az igen tisztelt kartárs 
urakat, ha valaki tudja tartózkodási helyét, szívesked­
jen címét tudatni velem, a mit előre is köszön Gáspár 
Géza, Zalaegerszeg.

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az ,.Üres helyek- vagy „Helyet keresők* hirdetési rovata elő­
fizetőinknek díjtalan, nem előfizető mesterek 80 fiiért, segédek 
és tanulók 40 fillért fizetnek, amely előre beküldendő (esetleg 

bélyegben is.)

Üres helyek.
22—26 éves, szolid életű, feltétlen jó munkás 

fodrász segédet keresek azonnali, vagy későbbi belé­
pésre. Fizetés érdem szerint. Jó mellékkereset. Jó bá­
nás mód. Kovács Ferenc Nagybánya.

Fiatal, jó munkabíró fodraszsegód, havi fizetés 28 
korona, reggeli, ebéd, lakás, Ilerinay Péternél Gyula- 
fehérvár, felvétetik.

19 éven felüli úri kiszolgáló fodrász segéd, a ki 
egyszersmind női fodrász is felvétetik. J. Czerny. Arcó. 
Tirol.

Fiatal borbély segéd azonnal felvételik. Havi fize­
tés 20 korona és teljes ellátás. Gyuricsin Dusán bor­
bély mester Óbecse,

Jó megjelenésű, úri kiszolgáló fodrász segédet 
keresek december hó 1-re. Fizetés 00 korOtta íiix. és

jó mellékes. Jákobsz Antal Nagyvárad, Teleki-u. 30.
Fiatal borbély segéd azonnal felvétetik. Havi 

fizetés 20 K ellátással Báthory S. Berettyóújfalu
29 óven felüli, úri kiszolgáló fodrász segéd, ki 

az úri fodrászaton kivül hajmunkát is végez, fölvétetik 
azonnal vagy később. Havi fizetés 30 koronáid feljebb 
és ellátás. Nyíri Sándor Marosvásárhelyt.

20 éven felüli, jó úri kiszolgáló fodrász segéd 
állandó alkalmazást nyerhet november hó 20-ra. Fize­
tés egyezmény szerint Schuszter Egyed Kolozsvárt, 
Bocskay-tér.

22 óven felüli, úri kiszolgáló fodrász segéd, ön­
álló munkás kerestetik (bánáti). Havi fizetés 30 korona 
és jó mellékes Német ajánlatok József Schmied Kor- 
neuburg, Stockerausístrasse 18.

Inteligens, 25—30 éves borbély segéd, jó mun­
kás, 56 korona havi fizetéssel és mellékes, felvétetik 
Künstler Simon fodrász L,-Rózsahegy.

Fiatal borbély segéd azonnal felvétetik 30—32 
korona havi fizetéssel és ellátás vacsora nélkül. Fried­
rich Lingner Segesvárt,

Egy jó családból való fiú borbély tanoneznak fel­
vétetik. Nállam alkalma lenne az úri fodrászatba jól 
kiképeznie magát. Végh József fodrász mester. Maros- 
Vásárhelyt.

19 éven felüli úri kiszolgáló borbély segéd felvé­
tetik azonnali belépésre. Kiss Albert fodrász Maros- 
Vásárhelyt.

I lősebb jó és gyors munkás borbély segéd fel­
vétetik azonnali belépésre. Földes János Marosvásár­
helyt Főtér.

Inteligens jó munkás segéd ki több évi gyakor 
lattal bir, azonnal alkalmazást nyer. Tischler János­
nál. Igló.

19—20 éves jó megjelenésű borbély segéd, ki 
jól tud dolgozni, havi fizetés 20—24 korona, reggeli, 
ebéd, vacsora és lakással azonnal felvétetik. Szügyi 
István Sddós, Baranya m.

23 éven felüli úri kiszolgáló jó munkás fodrász 
segéd azonnal felvétetik állandó kondícióba. Német 
nyelv tudása megkivántatik Havi fizetés 60—66 kor. 
és reggeli, jó mellékes. Bellán József friseur Sarajevo 
(Vlaiienhofj, Bosnia,

18 éven felüli borbély segéd felvétetik akár azon 
nali belépésre is állandó alkalmazásban. Havi fizetés 
24 korona, reggeli ebéd, lakás és mellékes. Turóczi 
Forencz Marosludas, Marostorda m.

Elsőrendű, 25 év körüli úri kiszolgáló fodrász 
segéd 20 korona havi fizetés és elsőrendű teljes ellá­
tással állandó nlkalmazáaba azonnal felvétetik. Mellékes 
80 — 100 koronáig. Balog Dezső Szatmár, Pannónia 
szálloda.

Világcikk a borbélyoknak és fodrászoknak.
K<*rjo ön ldzárölno- enak a Pechers-fóle szappan nél- 

Kíili borotváló rózsa-lírámét, mivel a legkeményebb szakáit is gyorsan 
puhítja. Viz nélkül használható, nem feszül és nem sajog az arcbőr a borotválás után, mivel 
semmiféle ártalmas keveréket nem tartalmaz. Kitüntetve a legmagasabb dijakkal, arany­
érmekkel és sok ezer elismerő levelek a legmagasabb köröktől.

Árak Wienből: Üveg tégely 1 4 klg. tartalmú 1 drb —'70, elegáns zománcozott cin 
tubus —*98, 1 klg. üzleti használatra 1 *80, kicsi tégely —'30. A feltalálónál:

>£. Po(»linrs >Vi' ii II., Tábor-strasse 12.
Főraktár Magyarországon: K e o s k o m é t i  T e m e s v á r .

Becsben M. Wallace cs és kir udvari szállító illatszer és kozmetikusnál, Wien, Tegethofstrasse 3.
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Fiatal fodrász segéd felvétetik azonnali belépésro 
Havi fizetés 20 korona. Szebin Péter fodrász, Dés, Tü- 
köly-utca,

Fiatal úri kiszolgáló hajmunkás fodrász segéd, 
nkvember 30-ra felvétetik. Alkalma van a francia nyel­
vet megtanulni D. Ritzmann Leuba Fleurier Xeuen- 
burg, Schwei ez.

Fiatal, jó munkás fodrász segéd felvétetik. Havi 
fizetés 20 korona, teljes ellátás. Képiró Lajos fodrász 
Székely udvarhely. ,

Fiatal borbély segéd azonnal felvétetik. Havi fi­
zetés 2 korona és teljes ellátás. Jó mellékkel eset. 
Csatlós Endre Csákigorbó, Szolnokdoboka megye.

Hl éven felüli borbély segéd azonnali belépésre 
kerestetik Havi fizetés 20 korona és teljes ellátás. 
Dörner M. Marosvásárhely, Kossuth Lajos-utca.

In telligens, fiatal fodrász segéd, úri kiszolgáló, a 
ki mao’V árul, németül beszél, állandó alkalmazásba fel 
vétetik." Havi fizetés 32 korona, reggeli, ebéd, lakás. 
Alánlatok Anton Leonhardt, Hall, Tirol.

Fiatal fodrász segédet keresek azonnali belépésre. 
Fizetés érdem szerint. Cserven Imre Orosháza, Kos­
suth-tér.

Egy úri kiszolgáló fodrász segéd azonnal felvó 
totik. F'zetés érdem szerint Mellékes “»0 — (»0 korona. 
Rauch István, Kózdivásárhely.

Mostan szabadult borbély segéd felvétetik. Ugyan­
itt egy jó családból való fin tanoncnak felvétetik. Kris­
tóf Pál fodrász Szeuico, Nyílra m.

Fiatal borbély segéd 16 korona havi fizetés és 
teljes ellátással felvétetik december 1-ro. Szilágyi La­
jos Gyoma.

KERESEK 2 darab üvegre festett díszes 
firma táblát kéz alatt. GIC/Y KÁLMÁN 

fodrász mester, Pápa, Győri ut.

22 éves jó megjelenésű szolid és jó munkás 
borbély segéd keres nov. 18, esetleg későbeni belé­
pésre jobb üzletbe alkalmazást. Lupták Rezső Kassa 
Sötét u. 2

18 éves jó megjelenésű józan életii borbély se­
géd alkalmazást keres egy jó vidéki városba, novem­
ber 23-ra 16 korona fizetsésel. Csak állandó alkalma­
zásra reflektál. Szántó Ákos borbély segéd Korompa 
(Szepes m )

Elsőrendű külföldi mintára berendezett
privát

fodrász szakiskola.
Mindazon szaktárs urak, 

kik a modern női fésülés, 
ondulálás, manicür, külön­
leges hajmunka, vizhullám- 
zás stb. szakba vágó dol­
gokban magukat kiképezni 
akarják, a leggyorsabban és 
leglelkiismeretesebb oktatás­

ban részesülnek. Vidéki szaktárs urak egész 
bizalommal fordulhatnak intézetünkhez.

P ö l ö s k e i  é s  E r n s t
női fodrászok.

Budapest, Szabadság-tér 6. szám.
I .  e m e l e t  T e l e í ' o n .

f\A ' I a Eiloria Model Páris
/V\GŰI5 CS3K francia élre köszörült

b o n tv a  a legjobb, 
melyet 2*40 fillérért egyedül N y ír i  S á n d o r  
szaktársnál lehet beszerezni M a r o  s-V á s á r ­
he l y t. Ugyanott szolingeni svéd és angol borot­
vák, haj- és szakáll vágó ollók, gépek és min­
denféle fodrászati cikkek olcsó árban kaphatók. 
M in d e n  m e g r e n d e l ő  k a p  e g y  n a g y  

k é p e s  fa l i n a p tá r t .
T e s s é k  á r j e g y z é k e t  k é r n i !

KERESEK egy jó vidéki városban egy jobb 
jövedelmező fodrász üzletet megvételre 600-- 
2000 koronáig. Czim : BARNA BÉLA borbély 
segéd, Margittá, Fedrich-cégnél.

12 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ fodrász üzlet 
Amerikába utazás miatt azonnal eladó, 
esetleg szoba és konyha berendezéssel is. 
Cim : ,.Amerika" jelige alatt megtudható 
lapunk kiadóhivatalában.

3/8 szél. 

K 4*40

A világhírű angol „CORVIN" borotva
egyedül Boron mórnál kaphiitó K olozsvárt

első erdélyi bajuszkötő és fodrászati cikkek üzletében.

4  ' 8  s z é l  
K 4 50.
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24 éves jobb megjelenésű és jobb munkás fod­
rász segéd, ki a fővárosba is jobb üzletekbe dolgo­
zott, keres egy jobb vidéki városban alkalmazást. 
Szives ajánlatok Groszman Herman Nagy Mihály köz­
ség (Zemplén m.)

18 éves jó munkás borbély segéd keres állandó 
alkalmazást. Laczkó István borbély segé dCsongrád, 
Szivák-tér 18 szám.

Két jobb megjelenésű borbély segéd keres jobb 
vidéki városba egy üzletibe alkalmazást, esetleg azon­
nali belépésre is. Molnár Imre és Horváth Mihály 
borbély segédek Budapest, Vlil. kér. Vig-utca 33. 
szám ajtó 3.

22 éves Inteligens jó munkás borbély segéd keres 
elsőrangú üzletbe alkalmazást noveber 21-ra Novy 
Gyula fodrász segéd Igló, Fischler czégnél.

21 éves szolid jó munkás fodrász segéd, ki 
mindig jobb üzletekben dolgozot, keres alkalmazást 
Szíriái Lipót fodrász segéd Uj-pest Váczi ut 30.

Fiatal borbély segéd kerer Marosvásárhelyt vagy 
vidéken alkalmazást nov. 20 ra Császár József Maros- 
vásárhely, Béla király utca 23.

Két inteligens, jó munkás borbély segéd, kik 
eddig eslőrendü üzletkbe dolgoztak, keresnek nagyobb 
városba november 21 alkalmazást. Szives ajánlatokat 
fizetés megjelölésével kérnék Bora Dénes Nagy Sze- 
ben Erdő-utca 1 szám.

19 éves inteligens fodrász, segéd keres egy jobb

vidéki üzletetbe alkalmazást 24 korona havi fizetéssel 
és telyes ellátással. Killich György borbély segéd 
O-becse Fő-ut 77.

20 éves jó megjelenésű jó munkás fodrász segéd 
keres jobb üzletbe alkalmazást. Hajdok István Nyí­
regyháza, Debreczeni-ut 12.

19 éves úri kiszolgáló józan életű fodrász segéd, 
érti kevésbé a hajmunkát is, keres november 20. alkal­
mazást Lehetőleg olyan üzletbe, hol a hajmunkát is 
elsajátíthatja. Bakos Géza Veszprém, Rákóczi tér 6.

Jó munkás fodrász segéd keres november hó 
30-ra egy jobb üzletbe alkalmazást. Jelenleg mint 
póttartalékos. Czime Avrám Atanász Erzaczrezervist 
33 gyalogezred, 9 század, Arad

21 éves jó megjelenésű intelligens fodrász segéd 
keres egy jobb üzletbe nov. 22-re alkalmazást, Kaszál 
Ferencz Krieger czégnél Szászsebes.

25 éves jó munkás borbély segéd alkalmazást 
keres jobb fodrász üzletben. Megyeri Gyula Mindsze nt 
(Csongrád megye).

Egy inteligens idősebb szolid jó munkás úri ki­
szolgáló fodrászsegéd azonnali belépésre keres állan dó 
alkalmazást, Kenessey Viktor Veszprém, Jeruzsálem - 
hegy, Kigyó-ut 5.

24 éves inteligens jó munkás fodrász segéd ke 
rés egy jobb üzletbe alkalmazázt azonnali belépésre 
Esetleg olyan üzletbe, melyet későbben át is vehe 
Kókai Antal Déva Főtér 16.

F o d rá sz-co sm e tica
1 kiló illatos p u d e r  1 K, 5 kilós postacsomag 6 K bér­

mentve.
1 liter finom B o y  R u m  2 K 20, 5 kilós póstakanna 11 K 

bérmentve.
1 liter illatos h a jo la j, sárga, zöld v. barna 2 K, 5 ki­

lós póstakanna 9 K bérmentve.
1 liter igen jó K ö ln i v iz  3 K, 5 kilós póstakanna 14 K 

bérmentve.
1 kilós bádog doboz legjobb B ril la n tin , fehér, sárga, 

vagy zöld 2 40, 5 kilós póstadoboz 12 K bérmentve.
1 liter E a u  de  C h in in  3 K, 1 liter Eau de Violettes 

hajszesz 3 K.
1 liter fo ly é k o n y  b r illa n tin  3 K, 1 liter folyékony Scham- 

poon 2 K.
1 liter illatos s z a p p a n s z e s z  2 K 40, 1 kiló rózsaillatu 

hajkenöcs 2 K 40
1 kiló m a n d o la  s z a p p a n p o r  5 K, 1 kiló illatos Scham- 

poon por 1 K 20.
1 üveg B a y -R u m  60 fill, 12 üveg egy postaláda 7 K 

20 bérmentve.
1 üveg H a j  p e tr o l 80 fill., 12 üveg egy postaláda 9 K 

60 bérmentve.
1 üveg igen jó b a ju s z f e s té k , barna vagy fekete 70 fill, 

20 üveg 12 K
1 doboz 2 nagy üveg h a jf e s té k , barna vagy fekete 

1 K 50, eladási ár 2-50 —4 K.
1 üveg sötétbarna d ió o la j 50 fillér, 25 üveg 10 K.
1 üveg h a js z ő k itö  60 fillér és 1 K, 1 liter 3 K 40.
1 üveg h a j  reg en erá to r  (hajfesték) 60 fillér és 1 K.
100 üveg h a jo la j sárga, zöld, barna és vörös színben 14 K 
1 kiló h a jc rép e  8 K, 1 kiló hullámos és fényes angora 

hajcrépe 14 K.
B rilla n tin o k  csavaros üvegben, b a ju s z p e d r ő k , h a j-  

v ia sz  b o ro tva -e re tn e k , b a ju s z k ö tó k , s minden idevágó 
szájvizek, illatszerek, púderek a leg o lc só b b  e re d e ti á r a k  
szerint hozzá csomagolhatok.

Kézdi Kovács Sándor export drogériája N.-Becsherek.

Hirdetési dijak egyszeri közlése : egész oldal 20 
korona, Vs oldal 12 korona, 1/4 oldal 7 korona, 
VN oldal 4 korona, 1 10 2 50 korona; 10 hirde­
tés feladásánál 20%  ̂ egész évre 30% kedvez­
mény. Hirdetések előre fizetendők.

FIGYELEM “
Hajnövesztő füvek, ami hajkorpát is megszünteti. 
Teljesen kipróbálva ! Ezen füvek forgalomba való 
hozással szaktársaink igen jó mellékes forgalomra 
tehetnek szert. Kapható Patay Adolfnál Trencsén- 
Teplic. használati utasítással. Sok elismerő nyilat­
kozat áll rendelkezésemre. - -  Többek között:

Kút hónapig használtam „HAJFÜVEK-TEÁT*1 és oly 
nagy és csodás hatású volt, hogy ma nagyon szép hajam 
van. Ezen teát ajánlani is fogom mindenkinek. Ang. P. 
Ulm. üzbttulajdonos.

Társat keresek temhez szak­
mánkban vágó szabadalmaimhoz és 10 
év óta fennálló bajuszkötő készitődémhez. 
Lehet az fiatal, katonaviselt, vagy nős em- 
ember. A társnak szükséges 1800—2000 
korona készpénz. A jövő biztosítva, mert 
kész üzlethez társul. A cim megtudható a 
kiadóhivatalban.
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Opalin Shampoing-Bayrum
„Le Royal“

védjegygyei a legjobb lemosószer. Vigyázat a törv. 
véd. „Opalin“ védjegyre. Megszünteti a korpa­
képződést, meggátolja a hajhullást és előmozdítja 

a hajnövést.

készítője Kecskeméti Sándor
Temervár 43. Fodrász-kellék szaküzlet. Kérje az 
1910. évre szóló katalógusom jubileumi kiadását.

Fodrászok és borbélyok

Tisztelettel értesítem a fodrász s borbély urakat,

után hazatérve .*. miihöszöpüldét
nyitottam. Főelvem oda irányul, hogy tisztelt meg­
rendelőim megbízásait a legmesszebbmenő igé­
nyeknek megfelelően teljesítsem. Kiemelendő az 
általam meghonosítandó negyed homorúra való 
köszörülés, az úgynevezett MAGYAR ÉL. (Majd­
nem testvér a francia éllel). A hajvágó ollók, haj- 
és s/.akállvágó gépek szintén a technika legújabb 
vívmányai szerint lesznek köszörülve. Tessék egy 
próbarendelést tenni s kezeskedem arról, hogy- 
igényeit kifogom .*. J ljffn n  Htifnl müköszö- 
elégiteni. Tisztelettel UIIIUII HIIIUI rüs villa­
mos üzemmel Nagyszeben. Mindenféle acéláru 

kapható. Javitás 4 nap alatt.

Különlegesség 36 különböző számban és 6 
nagyságban, működésben zajtalan.

B o r o t v á k  19- sz- '! ‘s3

Utolérhetetlen minőségben, minden egyes da­
rab jótállás mellett, 250 különböző számban, 
minden szélességben és 8 féle köszörülésre 

előállítható.
Kaphatók minden nagyobb fodrászati cikkek 
elárusító helyén nagybani kés üzletekben, a 
hol nem szerezhetők be, szívesen vesz fel 

utánrendeléseket
H u g ó  K ö l l e r ,

borotva-gyár Solingen 5. 
Gyári lerakat Leipzig.

Fodrász urak
b e c s e s  f ig y e lm é b e !

Bátorkodunk fodrász urak be­
cses figyelmüket 1-ső rendű, ki­
zárólagosan legtisztább zsiradék­
ból előállított

borotváló szappanunkra
irányítani, mely különlegességénél 
fogva becses megelégedésüket 
fogja nyerni.

Egy 4V2 kilógrammot tartalmazó 
postacsomag ára 5 korona 50 fillér, 
bármely postahivatalhoz bérmentve 
szállítva utánvét mellett.

A midőn kérjük, miszerint bennünket 
becses megrendelésükkel szerencsél­
tetni szíveskedjenek, jegyziink 

kiváló tisztettel
Erdélyi egyleti bank részv. társ. 

szappangyártási osztály
NAGYSZEBEN.
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